



Голос Времени

5 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№10 (6355)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В райгосадминистрации

О кадрах, диабете и образовании

В работе очередного заседания районной администрации приняли участие заведующие отделами, управлениями райгосадминистрации, главы муниципальных образований, руководители предприятий и служб района.

О состоянии трудовых ресурсов и кадрового потенциала района рассказала начальник Управления труда и социальной защиты населения Г.П. Фочиник. Она отметила, что в районе сформирован банк данных по вновь созданным, ликвидированным и сохраняемым рабочим местам, рассчитана потребность в специалистах до 2006 года. В районе есть достаточный кадровый потенциал, способный решить задачи социально-экономического развития. Но эпоха реформ определенным образом сказывается на рынке труда. Упал престиж профессиональных видов труда. Наибольшее сокращение числа занятых произошло в сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте; напротив, незначительно выросло в жилищно-коммунальной, социальной сферах и культуре. Неоплачиваемые вынужденные отпуска стали негативной тенденцией. На многих предприятиях упразднены квалификационные комиссии. При повышении уровня квалификации предпочтение отдается более дешевым формам обучения, и это тоже веяние времени.

Лишь отдельные отрасли имеют базу для повышения квалификации работников. Особенно можно выделить сельское хозяйство: определены базовые предприятия, действуют постоянные курсы.

Одним из способов увеличения занятости людей являются так называемые общественные работы. Главы всех муниципальных образований при-

няли постановления об их проведении. Постоянно рекомендуется квотировать рабочие места для слаботяжелых категорий граждан, инвалидов. В Советской, Горнозаводском, Комсомольце, Орловке, Зольской главы подписали договоры о создании таких рабочих мест.

О кадровом потенциале госслужащих и работников муниципальных образований рассказал заведующий отделом по организационным и общим вопросам райгосадминистрации А.П. Гудин.

Вторым был вопрос о выполнении постановления губернатора о краевой целевой программе "Сахарный диабет". Исполняющая обязанности главврача ЦРБ С.А. Алиева с горечью констатировала, что число больных с эндокринной патологией растет, в прошлом году оно составило 2685 человек, в том числе сахарным диабетом - 1018. Более того, это страшное заболевание молодеет, рождаются дети с сахарным диабетом. Поэтому обследуются все новорожденные; врачи всех специальностей ведут работу по выявлению диабета на ранней стадии. Всего за прошлый год было проведено около 15 тысяч исследований на глюкозу. Все больные обучаются по программе "Школа диабета". А вот ситуация с обеспеченностью лекарствами грозит ухудшиться: с этого года федеральный бюджет берет финансировать лишь 12% необходимых затрат.

Заведующая отделом по социальным вопросам райгосад-

министрации Л.П. Стехова внесла предложения: выделить ставку детского эндокринолога; открыть киоски, где можно было бы купить мороженое и другие сладости для детей, больных диабетом, и принять меры по бесперебойному обеспечению необходимыми препаратами хирургического отделения, где больные лечатся от такого серьезного осложнения, как "диабетическая стопа". Последнее предложение вошло в принятое администрацией постановление.

Наибольшее число вопросов из зала вызвал третий вопрос - о реализации программы развития образования в районе. Вопросы были самые разные, начиная от трудностей с подвозом детей в Старопавловской, Горнозаводском, Прогрессе до финансирования ученических бригад.

Основной доклад сделала заведующая отделом образования района Н.С. Бессонова. На аспектах воспитательной работы среди молодежи остановилась специалист по делам молодежи райгосадминистрации Р.Н. Хаджарова. Ведущий специалист отдела по социальным вопросам райгосадминистрации Е.В. Тупиченко рассказала об особенностях методической работы с учителями, сделал акцент на информационной работе с одаренными детьми.

По каждому из рассматриваемых вопросов было принято соответствующее постановление, причем контроль за исполнением постановления о трудовых ресурсах и кадровой политике глава района П.В. Кожин оставил за собой.

(Соб. инф.).

◆ Россия молодая

"Присоединяйтесь!"

Рекламную акцию с таким названием проводил районный комитет Союза молодежи Ставрополя. Отправной точкой ее не случайно стала станция Старопавловская, в ней уже есть первичная организация, руководит которой Денис Михайлов.

В зале станичного ДК собрались молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Каждый из них получил календарь с видами района, рекламный проспект "Будем знакомы" Союза молодежи края, рекламную листовку и бланк заявления, в который все желающие могли тут же вписать свою фамилию. Сделали это 20 человек.

В этот же день их и еще 15 юношей и девушек, подавших заявление заранее, приняли в Союз. Торжественно, на сцене, им прикололи значки и вручили членские билеты.

А затем продолжился концерт. Участвовали в нем брейк-группа "F. D. P" и вокальная группа "Элегия" Ком-

сомольского ДК, а также вокальная студия "Мир песен" Дома детского творчества.

Рекламная акция продлится до конца февраля. Во всех станицах и селах мы будем объединять молодых, тех, кто хочет своими руками строить настоящее и будущее, добиваться гарантий в реализации права на работу по специальности, развивать молодежное предпринимательство, участвовать в организации досуга.

Приходите к нам, и вы убедитесь: Союз молодежи - организация не для вас, она ваша!

Рита ХАДЖАРОВА, председатель районного комитета Союза молодежи Ставрополя.

◆ Сельское хозяйство

Зимние заботы

На прошлой неделе в краевом Министерстве сельского хозяйства под председательством В.Ф. Гаркуши прошло совещание руководителей, специалистов инженерной службы сельхозпредприятий, посвященное очень важному на сегодня вопросу - осеннему ремонту машинно-тракторного парка и сельскохозяйственной техники. Участники совещания из выступления главного инженера министерства П.А. Назарько узнали, как конкретно обстоит дело по про-

ведению ремонта в сельхозпредприятиях края. Побывали в ООО "Научно-технический центр", которое в истекшем году поставило сельхозпредприятиям запасных частей на 380 млн. рублей.

О необходимости качественного и своевременного ремонта техники говорил в своем выступлении и первый заместитель министра сельского хозяйства края Ю.В. Белый.

Анатолий ДОРОХИН, ведущий специалист УСХ.

◆ Торговля

Больше товаров хороших и разных

Почти вдвое выросла реализация товаров, предлагаемых покупателям Новопапавловским горло. Это результат совместной деятельности потребительского общества с предпринимателями, работающими по договору простого товарищества.

В итоге: 10 магазинов (6 хозрасчетных и 4 нехозрасчетных) продали товаров больше чем на 9 миллионов рублей. Прибыль, правда, небольшая - всего 6,9 тысячи рублей.

Вырос спрос на продовольственные товары. Хлеба продано 50 тонн, макаронных изделий - 10, круп - 20.

Горло позаботилось загодя

о том, чтобы приобрести новые холодильники, благодаря этому гораздо больше реализовано мяса, рыбы, колбасы, масла.

Масла растительного продано 4 тонны, сливочного - 3, колбасы - 13, сельди - 2, рыбы - 5, мяса - 9.

Заметно выросла производительность труда работников прилавка. Так, в магазине № 3 (Л.С. Михайлова) она составляет на человека более 40 тысяч рублей в месяц, а в магазине № 12 (Т.П. Сластухина) - все 65.

(Соб. инф.).

◆ Промышленность

И вновь запылала печь

С 1 февраля 2003 года вновь запылала после планового ремонта печь обжига кирпича на КПП "Новопапавловский".

За последнюю пятилетку минувший год для предприятия был рекордным: выпуск продукции увеличился с 1,3 миллиона штук кирпича до 6,4.

Сработали с прибылью, рентабельно. Хватило денег не только на ежемесячную оплату труда, но и на "13-ю зарплату" (в коллективе постоянно трудятся 70 человек, средний заработок - 3,5 тысячи рублей), и на ремонт кровли во всех рабочих цехах. Людей на работу здесь доставляют транспортом предприятия бесплатно.

Есть надежда, что и в этом году КПП "Новопапавловский" будет снова в числе ведущих бюджетобразующих предприятий района.

(Соб. инф.).

Девиз ремонтников: сроки и качество

Как и в прошлые годы, коллектив работников мастерской колхоза "Орловский" активно готовится к весенним полевым работам: полным ходом ведется ремонт сельскохозяйственной техники. С планом-графиком ремонтники успешно справляются, поставлены на линейку готовности 18 тракторов разных марок.

Нынешняя весна не обещает быть легкой, - говорит заведующий мастерскими Федор Петрович Пшеничный, - объем работы предстоит выполнить большой и в сроки. А техника, сами знаете, какая сейчас: изношенная и в большинстве случаев подлежит списанию. Но, к сожалению, наше хозяйство, как и другие, не может приобрести новую, поэтому приходится заниматься ее восстановлением, реставрацией. Что наши люди и делают. И здесь надо отдать должное нашим умельцам: слесарю-мотористу Александру Васильевичу Сбитневу, мастеру по регулировке топливной аппаратуры Николаю Викторовичу Федорченко, газоэлектросварщику Николаю Ивановичу Ка-

фанову. Это не только прекрасные специалисты, но и энтузиасты своего дела.

Заведующий мастерскими твердо уверен в том, что весну они встретят, как говорится, во всеоружии: вся техника будет подготовлена вовремя и качественно. Проблем с запчастями нет, на их приобретение хозяйство выделяет денежные средства, изыскиваются для этого и другие возможности. Условия для нормальной работы ремонтников созданы хорошие, главное - в мастерской тепло, светло. По словам Ф.П. Пшеничного, именно благодаря ремонтникам, совмещающим свою непосредственную работу с другими обязанностями, ремонт техники продвигается заметно вперед. Кроме тракторов, готовится кормодобывающая и зерноуборочная техника. В бригадах ремонтируется почвообрабатывающая техника, сеялки, другой прицепной инвентарь. Жаль только, что не хватает квалифицированных кадров да и зарплата низкая.

Николай КИРЬЯНОВ.

Пенсии увеличиваются

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 4 января 2003 года за № 47 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2003 года базовой части трудовой пенсии" с 1 февраля сего года утвержден коэффициент базовой части трудовой пенсии в размере 1,06.

Следовательно, размер базовой части трудовой пенсии по старости составит 553 рубля 72 копейки (против прежних 522 руб. 38 копеек).

Валентина ПОПОВА, заместитель руководителя ГУУПФ РФ по Кировскому району.

◆ Культура

Лучшие
ДК района

Прошла районная конференция работников культуры и искусства. На сей раз проходила она в Марьинском Дворце культуры, и не случайно: именно он по итогам работы за прошлый год признан лучшим среди клубных учреждений в населенных пунктах, где проживают свыше пяти тысяч жителей. В Марьинском ДК стабильно работает 16 коллективов (кстати, в этот день каждый продемонстрировал себя на отчетном концерте), план по платным услугам выполнен в двойном размере.

В фойе гостей встречала выставка рисунков ребят художественного отделения и концерт оркестра народных инструментов "Былина" станичной музыкальной школы. Забегая вперед, скажу: коллектив школы и директор Марьинского ДК С.И. Журбинов награждены грамотами за подписью главы администрации района.

После концерта стали подводить итоги года. Обсудили многое: как работали Дворцы культуры и детские музыкальные школы (последние все отмечены грамотами отдела культуры), поговорили о проблемах библиотечного обслуживания, о развитии кино и поиске новых форм его пропаганды.

И вот самая приятная часть. Началась она с поздравления январских именинников. Второе место среди Дворцов культуры в крупных населенных пунктах присуждено Зольскому ДК, его директор Л.В. Полякова награждена грамотой от администрации района. Еще такие грамоты получили коллективы центральной районной библиотеки, библиотеки села Горнозаводского, Новопапавловской детской музыкальной школы и организационно-методического центра. Девять человек отмечены грамотами районного отдела культуры.

Среди клубных учреждений в селах и станицах, где живет меньше пяти тысяч жителей, лучшим признан Старопапавловский ДК, за ним - Дворец культуры п. Комма-як. Призеры награждены очень нужными в современной жизни подарками - факсами.

Надежда
КРАШЕНИННИКОВА.

На "огонек" и на выборы - в магазин!

Как
живешь,
олег?

Вы знаете, когда мы с главой Госдумы Ставропольского края Юрием Афанасьевичем Гонтарем попытались зайти в здание Дома культуры нашего поселка, то смогли побывать только в одной его половине, во вторую нас просто не пустил охранник там сейчас экзотариум. Змеи живут, корм для гадов выращивается. Остальное - под складом.

Сейчас мы обращаемся в правительство Ставропольского края, комитет по управлению государственным имуществом с просьбой передать на баланс администрации местного сельсовета Дом культуры полностью. Мы его людям отдадим: тренажеры поставим, кафе для молодежи здесь будет безалкогольное, дискотеки проводить будем, кружки организуем, клубы по интересам, фольклорный хор петь будет, и свой вокально-инструментальный ансамбль создадим.

А, может, стоит обратиться в суд, чтобы нам этот социальный объект передали в муниципальную собственность безвозмездно? У нас же тут ничего нет для людей: ни школы, ни детского сада, ни спортзала, ни часовни на кладбище. Даже транспорта нет, чтобы человека в последний путь проводить.

Сейчас детский сад под школу реконструируем. Он пустовал

12 лет: крыша текла, полы прогнили, штукатурка рухнула.

Тоже депутат наш помог обеспечить финансирование этого объекта. Но только боюсь, не получилось бы так, что, пока мы все это "выбьем", людей в поселке не останется. И никому будет ни в школу ходить, ни в клуб, ни в детский сад. Люди просто уезжают из перспективного поселка: работы нет и никакой культурной жизни.

Вот так и начался наш разговор при встрече с главой администрации муниципального образования Анатолием Дмитриевичем Варнавским. Я помню его еще молодым бригадиром одного из лучших в районе хозяйств. И клуб в поселке Фазанном при Варнавском строился. Для людей. Не для змеи. И я хорошо понимаю сегодня Анатолия Дмитриевича, радующего за возвращение этого здания для использования его по прямому назначению.

Не верите, но это факт, до чего мы дожили: выборы проводим и новогодний "огонек" - в магазине! Единственное подходящее место, где наши сельчане еще могут собраться вместе.

А тут еще навалились на главу проблемы с обеспечением жителей поселка питьевой водой. Водопровод до последнего времени находился на балансе у ЗАО "Инта", которое обанкротилось. Теперь всю систему водоснабжения передали администрации поселка. Водопроводу 30 лет, а средства

на его ремонт и эксплуатацию в бюджете - ни копейки! Да и лицензии на водопользование у муниципального образования нет. Сейчас единственный выход - передать это хозяйство в коммуналь. Да, уйдут "живые" деньги, но альтернативы, похоже, нет.

Не остаются безучастными к нуждам села стеклопакетный завод ТИМ (П.С. Габриэлян), Кировский лесхоз (Н.Н. Петренко), ООО "Пушное" (И.К. Кульбаков), но администрация надеется на более действенную помощь этих предприятий муниципальному образованию.

Одно радует: удалось, наконец, получить в собственность водоем. Когда-то на этом озере была зона отдыха с лодками и катамаранами. И рыба здесь водилась. Однажды неводом взяли аж 12 тонн! И есть надежда все это возродить. Тем более, что муниципалитет получил от районной администрации 300 га земли, а это существенное подспорье.

Уже появилась у администрации сельсовета поселка Фазанного офисная мебель и даже компьютер!

Ремонт в помещении сделали. И на ямочный ремонт на дорогах хватило, а теперь фанари заказали для уличного освещения, свалку расчистили, выделили средства на ремонт памятника воину-освободителю и строительство часовни на кладбище.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Из зала суда

Пьянство - путь к преступлению

В Кировском райсуде рассматривается большое количество уголовных дел. Многие преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения.

Этот случай произошел на озере бригады №5 колхоза "Нива". 40-летний В.В. Ильин, житель райцентра, нигде не работающий, в нетрезвом состоянии пришел к этому водоему, где и встретил своего знакомого Г.Н. Москвичева. Они расположились под раскидистой ивой и начали распивать спиртное. Вскоре мирная беседа перешла в ссору. В результате В.В. Ильин нанес Г.Н. Москвичеву несколько ударов в шею, при этом повредил сонную артерию. От полученных ранений потерпевший скончался на месте происшествия.

Долгожданный в судебном заседании В.В. Ильин признал свою вину частично. Но дальнейшего судебного разбирательства, показания свидетелей, неопровержимые факты следствия подтвердили полную вину

подсудимого. Определяя вид и размер наказания В.В. Ильину, суд под председательством Л.В. Щербакова, руководствуясь статьей 105 части первой УК РФ, вынес ему приговор: 8 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Другое аналогичное дело, рассмотренное райсудом в отношении А.А. Колобова, жителя поселка Комсомолец, ранее судимого, тоже начиналось по аналогичному сценарию: с пьяных разборок. В конечном итоге А.А. Колобов топором нанес С.П. Бороздину серьезные травмы головы. То, что подсудимый виноват, было доказано всеми материалами дела. Суд квалифицировал действия А.А. Колобова, согласно статье 111 части первой УК РФ, как умышленное

причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека. Смягчающих обстоятельств по делу не было.

Суд учел отрицательную характеристику подсудимого по месту жительства, явную степень опасности совершенного им преступления и посчитал, что исправление возможно в условиях полной изоляции от общества. В связи с тем, что А.А. Колобов совершил данное преступление в период не отбытой им части наказания по приговору Андроповского райсуда в 1998 году, суд вынес ему окончательное наказание - 7 лет и 10 месяцев лишения свободы с содержанием в исправительной колонии строгого режима.

Николай КИРЬЯНОВ.



◆ 300-летию Российской прессы

Вехи истории

1850 г. появление первого в истории Ставрополя печатного органа губернского управления и его канцелярии "Ставропольские губернские ведомости".

1863 г. появление в регионе нового типа издания - рекламной курортной газеты "Листок для посетителей КМВ".

1873 г. начинают выходить "Кавказские епархиальные ведомости" (позднее переименованные в "Ставропольские епархиальные ведомости") - орган Русской Православной Церкви на Северном Кавказе.

1884 г. появление первой частной общественно-литературной газеты "Северный Кавказ".

1901 г. выходит первый на Ставрополье иллюстрированный журнал "Пчеловодческий музей".

1904 г. в Пятигорске появляется ряд изданий: "Пятигорский листок", "Пятигорское эхо", "Кавказские минеральные воды", "Нарзан" и др.

1906 г. в Ставрополе начал издаваться первый сатирический журнал "Бомба",

вышли новые газеты: "Братство", "Земля и воля", "Народная свобода", "Новый Северный Кавказ", "Ставропольский вестник", "Союз", "Северокавказский край".

1908 г. развитие курортной печати: "Кавказский курортный листок", "Курортная жизнь".

1910 г. появление общественно-литературных газет и журналов на КМВ: "Пятигорский курьер", "Вершины Бештау", "Утро Кисловодска", "Посредник".

1914 г. в Екатеринодаре выходит первое монографическое исследование ставропольской журналистики "Очерк развития периодической печати на Северном Кавказе" Б. М. Городецкого.

1914 г. появляются такие издания, как "Голос избирателя", "Кавказский журнал".

1916 г. выходит "Вестник Кавказского горного общества".

1917 г. издаются "Заря свободы", "Известия Ставропольского Губернского комитета общественной безопасности".

◆ Спрашивали - отвечаем

Возможна ли отмена усыновления?

Семь лет назад я зарегистрировал брак с женщиной, у которой был ребенок, а после усыновил ее ребенка. Думал, что будем жить вместе, но через полгода мы разошлись. Ребенок на моей фамилии. Алимента не плачу, так как бывшая жена не подавала на них. Воспитанием ребенка не занимаюсь. Возможна ли отмена усыновления? Что для этого нужно?

Игорь С.

Вам необходимо обратиться с заявлением об отмене усыновления в суд, указав причины, по которым, вы считаете, усыновление должно быть отменено. При решении вопроса об отмене усыновления взаимные права и обязанности усыновленного ребенка и усыновителя прекращаются и восстанавливаются взаимные права и обязанности ребенка и его родителя, если этого требуют интересы ребенка. Суд также решает, сохраняется ли за ребенком присвоенная ему фамилия (имя, отчество). Изменение имени, отчества или фамилии ребенка, достигшего возраста десяти лет, возможно только с его согласия.

На вопрос читателя отвечал старший помощник прокурора района А.Н. ПРОНЬКИН.

◆ Консультирует
специалистНочные -
дороже

Из 32-х предприятий и организаций района, проверенных Управлением труда и социальной защиты населения в 2002 году, в половине выявлены нарушения законодательства об оплате труда в ночное и сверхурочное время. Такие нарушения допускались в СПК "Восход", ГПЗ "Комсомолец", колхозе им. Калинина, Э/Х "Новопапавловское", колхозе "Зольский", СПК "Старопапавловское", Кировской ветлаборатории, ОАО "Марьинское", ООО "Соната", ООО "Контакт", ООО "Модуль", МХ АТП "Новопапавловское", в отдельных учреждениях культуры.

Статьей 154 Трудового кодекса РФ закреплена обязанность работодателя оплачивать каждый час работы в ночное время в повышенном размере по сравнению с работой в нормальных условиях. Конкретные размеры доплат в Кодексе не отражены, они устанавливаются работодателем с учетом мнения представительного органа работников коллективным или трудовым договором, но не ниже размеров, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, в том числе бывшего СССР в части, не противоречащей Трудовому кодексу РФ. В частности, постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 12.02.1987 г. предусмотрена доплата за каждый час работы в ночное время в размере 40%. Что касается оплаты труда в ночное время охранников, то данный вопрос регулируется постановлением Госкомтруда СССР "Об оплате труда работников военизированной охраны в ночное время". Данное постановление устанавливает для работников военизированной, профессиональной пожарной и сторожевой охраны доплату за работу в ночное время в размере 35%.

Существуют и ведомственные нормативные акты, устанавливающие более высокие размеры доплат. Так для работников полиграфической промышленности предусмотрена доплата за работу в ночное время в размере 50%, работникам скорой помощи - 100% и т.д.

Оплата труда за пределами нормальной продолжительности рабочего времени, которое не может превышать 40 часов в неделю, регулируется статьей 152 Трудового кодекса РФ. Согласно указанной статье, сверхурочная работа оплачивается за первые два часа не менее, чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее, чем в двойном размере. По желанию работника сверхурочная работа вместо повышенной оплаты может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха, но не менее времени, отработанного сверхурочно.

В заключение хочется напомнить работодателям, что согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях, нарушение законодательства о труде влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, а при повторном нарушении - дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

Ирина КИНДЮК,
специалист УТиСЗН.

Спорт



Вести из Советской

В детско-юношеской спортивной школе "Олимп" станицы Советской прошли отборочные соревнования по мини-футболу среди рабочей молодежи. За выход в зону Ставропольского края боролись три команды: села Горнозаводского, станицы Советской и города Новопавловска. Уверенную победу одержали новопавловцы. К сожалению, в зоне игра не задалась. В своей группе сборная района, куда вошли не только новопавловцы, но и горнозаводчане, заняла 2 место, а в целом в зоне - четвертое, оставив позади шесть команд.

Мини-футбол

Старшие юноши разыграли переходящий рождественский кубок по мини-футболу. Игра изобилвала острыми моментами. Счастье улыбнулось горнозаводчанам: они увезли кубок. У младших школьников борьба за первое и второе места шла на равных. Все решил один мяч, победу одержала сборная Прималкинской школы. На втором месте - ДЮСШ "Олимп", на третьем - команда "Юность" станицы Пролетарской из Кабардино-Балкарии.



В память о Чумакове

Второй раз разыгрывается переходящий кубок по баскетболу, посвященный памяти учителя физкультуры Советской школы Г.Ф. Чумакова. Много сил потратил Григорий Федорович на развитие в станице физкультуры и спорта, и за это навсегда остался в памяти станичников и спортивной общности района.

В розыгрыше участвовали пять районных команд и две команды гостей. Игра шла напряженно, многочисленным болельщикам поддерживали "своих" бурными аплодисментами. В финале встретились прошлогодний победитель, сборная Орловской школы, и сборная Екатериноградской школы Прохладненского района Кабардино-Балкарии. Победили гости. Третье место разыграла наша спортшкола и ДЮСШ ст. Курской. И здесь удача была на стороне гостей.



Новый переходящий кубок

по мини-футболу учредили мы в этом году. Посвящен он освобождению Кировского района от фашистских захватчиков. Собралось множество болельщиков, в числе которых были и ветераны Великой Отечественной. В торжественном открытии участвовал председатель Совета ветеранов станицы А.В. Липчанский. Ему же дано было почетное право вручать кубок. Достался он команде Ростовановской школы, второй результат у ДЮСШ станицы Курской, третий - у команды "Колосок" села Горнозаводского. А всего в первом розыгрыше участвовали восемь команд.

Развитие и популяризация массовых игровых видов спорта - дело очень нужное. Актуальность его подчеркнута самим президентом России. Но - от этого никуда не денешься - игровые виды тоже требуют затрат. Хотелось бы, чтобы руководители хозяйств, местные предприниматели, сельсовет уделяли больше внимания спорту.

Развитие и популяризация массовых игровых видов спорта - дело очень нужное. Актуальность его подчеркнута самим президентом России. Но - от этого никуда не денешься - игровые виды тоже требуют затрат. Хотелось бы, чтобы руководители хозяйств, местные предприниматели, сельсовет уделяли больше внимания спорту.

Вместе с военно-патристическим клубом "Защитник" провели мы соревнования по баскетболу среди старшеклассников Советской школы и учащихся филиала ПУ-48. В напряженной борьбе победу вырвал 10 "А" класс, на втором месте - училище, на третьем - сборная 9 классов.

Десятый впереди

Виталий БУРА, директор ДЮСШ "Олимп".

Жемчужина Кавказа

Шахматный турнир с таким названием прошел в Эссентуках. Участвовали в нем два районных шахматиста: орловчанин Андрей Кипа и воспитанник Горнозаводской спецшколы Сергей Черненко. Конечно, организационные трудности - "поеду - не поеду" - сказались на общем настрое и уровне игры. Но, несмотря на все, ребята сыграли неплохо.

Андрей набрал четыре с половиной очка из девяти возможных - лучше, чем в прошлом году. Рост мастерства налицо. Особенно если учесть, что он, перворазрядник, состязался с кандидатами в мастера

спорта. Такие поездки дают большой опыт и уверенность в своих силах. Может быть, в районе найдутся меценаты, готовые их финансировать?

А 23 февраля в ДК им. С.М. Романько в 9 часов начнутся районные соревнования по шахматам, посвященные Дню защитника Отечества. Уже сейчас во всех населенных пунктах идут предварительные турниры, победители которых и сыграют друг с другом в финале. Возраст участников не ограничен.

Виктор КРАВЧЕНКО, руководитель шахматного клуба "Виктория".

Отмечены персонально

Завершили серию игр и баскетболисты. Кубок среди младших юношей и девушек прошел в Орловке. И у мальчиков, и у девочек победу одержали горнозаводчане. Баскетболисты средней возрастной группы встретились в 13-й школе. У девочек победили хозяйки, у мальчиков лучшие - орловчане (они примут участие в краевых финальных играх). Команды награждены кубками и дипломами. Дипломы получили также лучший игрок, нападающий и защитник.



Отстрелялись казаки

Атаманы станичных казачьих обществ, их помощники и другие представители правления Павловского казачьего отдела с удовольствием постреляли из малокалиберных винтовок в тире 2-й школы. Как и полагается, точнее всех поразил мишени атаман отдела В.Ф. Кузнецов.

В организации стрельбы приняли участие военкомат и спорткомитет района. А цель благая: дабы не потеряли правленцы боевого духа, не утратили стрелковых навыков.

Юрий ДУДКИН, председатель спорткомитета.

Рождественский кубок

по волейболу проходил в г. Новопавловске впервые, по инициативе администрации города.

Команды встретились сразу в двух залах 13-й школы. У юношей победу одержали старопавловцы, на втором месте - сборная училища, третьи - гимназисты. У девушек выиграли хозяйки, на втором ме-



сте - гимназия, на третьем - сборная Старопавловской школы. Призеры награждены дипломами. А победители районных соревнований - команда гимназии и сборная 13-й школы - в начале февраля примут участие в краевых соревнованиях по волейболу.

Виталий ПЕТРОВСКИЙ.

Два дня в Пятигорске около 150 спортсменов Ставрополя состязались за звание лучшего на первенстве края по греко-римской борьбе. У старших шел отбор на зону Юга России.

В весовой категории до 69 кг уверенную победу одержал Артем Хлопов. Денис Зарвнядный стал вторым в весе до 64 кг. Алексею Шалашову (81 кг.) из-за недоработки при установке правил пришлось встретиться с более тяжелыми борцами - до 85 кг, и здесь ему досталась "бронза".

В тяжелом весе чемпионом вне конкуренции стал Михаил Акиншин: для него просто не нашлось соперников.

Наши - в Тольятти

Очень расстроился Эдик Цатурян. Выиграв три схватки и две проиграв, он боролся за третье место. По моему мнению, помешала судейская ошибка.

Эти ребята приняли участие в первенстве России среди школьников, которое состоялось в г. Тольятти.

Остальные наши ребята по причине провеса и недостаточной подготовленности выступили ниже своих возможностей. Однако теперь есть все шансы наверстать упущенное, поднять класс подготовки: спасибо Ю.И. Трушу, давшему борцам место для занятий в 13-й школе.

Иван ХЛОПОВ, тренер.

Премьера прошла успешно



В этом году в нашей школе появился театральный кружок. Хозяин в него мальчишки и девочки 5 "Б" класса. Под руководством Л.А. Алыковой ребята готовили небольшие сценки по литературным произведениям и разыгрывали их на уроках. И вот - первая большая премьера - "12 месяцев". Реквизит и декорации делали общими силами дети, родители и учителя. В спектакле приняли участие две танцевальные группы под руководством О.П. Пышиной, они поставили "Та-

нец подснежников" и "Танец метели". Очень волновались юные артисты, но их старания зрители - ученики первых, пятых и шестых классов - сполна вознаградили громкими дружными аплодисментами. Спектакль имел такой успех, что его решили показать еще раз - для малышей начальной школы.

Татьяна ЕВДОКИМОВА, заместитель директора по воспитательной работе, СОШ №2.



Международный год инвалидов

Спасибо безымянным дарителям

В канун новогодних праздников Центр социального обслуживания населения объявил благотворительную акцию "Рождественский подарок инвалиду" под девизом "Согрей теплом души своей".

Проводилась акция впервые, поэтому, потому не всеми она была воспринята всерьез. Но для каждого инвалида рождественский подарок стал настоящим сюрпризом, знаком внимания и поддержки.

В магазинах Новопавловска "Торговый дом", "Книги", "Техника", "Женушка", "Посуда", "Хозтовары" мы поставили специальные красиво оформленные коробки, куда все желающие могли положить подарок для инвалида, написали объявления. Кто-то делал подарки конкретным людям, кто-то просто оставлял свои дары.

В поселке Комсомолец в акции приняли участие работники магазинов "Тысяча мелочей", "Пальмира" и "Продукты", в станице Советской - общества с ограниченной ответственностью "Гиацинт", "Березка", "Станица", Советское селло.

В результате рождественские подарки получили 28 взрослых и 17 детей-инвалидов на общую сумму 3328 рублей.

Мы искренне благодарим всех, кто принял участие в акции, поделился теплом своих душ. Хочется верить, что акция станет доброй традицией.

Ирина ШАРИНКО, заведующая отделением срочного социального обслуживания.

Список аффилированных лиц ОАО «Пищекормбинат «Кировский» на 01.01.2003 г.

№ п/п	Фамилия, и.о. физ. лица, являющегося аффилированным лицом	Место жительства физического лица, являющегося аффилированным лицом	Дата наступления основания, в силу которого лицо является аффилированным лицом	Основание, в силу которого лицо является аффилированным лицом	Кол-во акций
1.	Белякова Н.М.	г. Новопавловск	04.11.92г.	Член совета директоров	10
2.	Вожжова Г.Ф.	г. Новопавловск	04.11.92г.	Член совета директоров	17
3.	Жиленко С.И.	г. Новопавловск	04.11.92г.	Член совета директоров	6
4.	Затонская Е.П.	г. Новопавловск	04.11.92г.	Член совета директоров	18
5.	Медавед В.Е.	г. Новопавловск	04.11.92г. 09.03.94 г.	Генеральный директор, член Совета директоров, владеец > 20% акций	1028
6.	Сорока Л.В.	г. Новопавловск	04.11.92 г.	Член совета директоров	Нет
7.	Шептунова Л.П.	г. Новопавловск	04.11.92 г.	Председатель совета директоров	29

Список аффилированных лиц открытого акционерного общества «Новопавловскрайгаз» по состоянию на 01.02.2003 г.

№ п/п	Полное фирменное наименование юридического лица, или фамилия, имя, отчество физического лица, являющегося аффилированным лицом	Место нахождения и почтовый адрес юридического лица или место жительства физического лица, являющегося аффилированным лицом	Дата наступления основания, в силу которого лицо является аффилированным	Основание, в силу которого лицо является аффилированным	Количество принадлежащих им акций
1	Кухарь Андрей Фёдорович	г. Новопавловск, ул. Красноармейская, 120	24.04.1998 г.	Директор ОАО «Новопавловскрайгаз». Протокол общего собрания акционеров №4 от 24.04.1998 г.	Обыкновенных-2. Привилегированных-5.
2	Лаликов Леонид Иванович	г. Зеленокумск, посёлок СТФ	17.05.2002 г.	Председатель совета директоров ОАО «Новопавловскрайгаз». Протокол общего собрания акционеров №8 от 17.05.2002г.	
3	Бугакова Валентина Гавриловна	г. Ставрополь ул. Кулакова, 12	17.05.2002 г.	Член совета директоров. Протокол общего собрания акционеров №8 от 17.05.2002г.	
4	Русина Таисия Стефановна	г. Новопавловск, ул. Центральная, 99	17.05.2002 г.	Член совета директоров. Протокол общего собрания акционеров №8 от 17.05.2002г.	Обыкновенных-2. Привилегированных-5.
5	ОАО «Ставропольскрайгаз»	г. Ставрополь, ул. Кулакова, 1, а	09.02.1994 г.	Право распоряжаться 60% голосующих акций ОАО «Новопавловскрайгаз». Указ Президента РФ №1559 от 08.12.1992г.	Обыкновенных-858.

Военным комиссариатом Кировского района проводится отбор кандидатов для поступления в военно-образовательные учреждения МО РФ, Федеральной пограничной службы, Министерства внутренних дел, Министерства по чрезвычайным ситуациям. Сроки обучения - от 3-х до 5 лет. Проезд к месту поступления, проживание, питание и проезд обратно для тех, кто не сдал вступительные экзамены, - за счет Министерства обороны. В период обучения гарантирована высокая стипендия. Обращаться во второе отделение военного комиссариата. Телефоны: 4-11-64, 2-27-83.

Продается
дом в г. Новопавловске по ул. Красноармейской, 62.
Обращаться по телефону 4-39-07.
(005847)

Продается
МОТОЦИКЛ «УРАЛ».
Обращаться по телефону 2-31-05 (после 17.00 часов).

Православные праздники

Ксения Блаженная

6 февраля Православная Церковь празднует память святой блаженной Ксении Петербургской и поздравляет всех именинниц с Днем ангела.

Своим великим смирением, подвигом духовной и телесной нищеты, любви к ближним и молитвою стяжала Ксения благодатный дар помогать в деле жизненного устройства и душевного спасения. Молитвенница о душах наших - обращаются к ней верующие в Господа люди, прося принять прошения и принести их ко Престолу Милосердного Отца Небесного, и на добрые дела и начинания подать благословение, от всяких бед и скорбей избавление.

Блаженная Ксения родилась между 1719 и 1730 годами. О родителях ее, о детских и отроческих годах ничего не известно. По достижении совершеннолетия Ксения вступила в брак с придворным певчим Андреем Федоровичем Петровым, состоявшим в звании полковника. Но недолго суждено было молодой чете наслаждаться семейным счастьем: двадцати шести лет от роду Ксения осталась вдовой. Муж ее скончался внезапно.

Это трагическое событие изменило жизнь молодой женщины. Она была глубоко потрясена тем, что ее муж скончался без должного христианского приготовления и не успел принести покаяние. Ксения решила, что подвигом своей жизни она вымолит у Бога прощение прегрешений своего возлюбленного Андрея.

В день похорон мужа Ксения надела его одежду и всем, обращавшимся к ней с соблазнами, говорила, что умер не Андрей Федорович, а умерла его супруга Ксения. С этого момента она действительно умерла для мира, приняв на себя тяжелейший подвиг - подвиг юродства Христа ради, когда человек берет на себя образ жизни, изображающий внешнее, видимое безумство с целью достижения внутреннего смирения.

Блаженная Ксения с необычайной кротостью сносила все издевательства и оскорбления, которые ей нередко доводилось переносить. Когда ей предлагали в виде подаяния одежду, она отказывалась. Брала лишь простые вещи и облачалась в лохмотья. Денежную милостыню она также избегала брать. Принимала только медные копейки, которые тут же раздавала беднякам.

В эти годы на Смоленском кладбище строилась новая каменная церковь. Рабочие, трудившиеся на строительстве храма, стали замечать вдруг странные вещи. За время их отсутствия ночью кто-то носил кирпичи на леса строящейся церкви. А когда они решили узнать, кто этот добровольный помощник, то увидели, что это блаженная Ксения трудится по ночам, перетаскивая кирпичи на леса.

За великие подвиги Господь удостоил блаженную Ксению дара прозорливости. Так, она предсказала время кончины императрицы Елисаветы и юного императора Иоанна, помогла одной девице избежать брака с беглым каторжником, выдававшим себя за убитого им полковника. Жители Петербургской стороны замечали, что если блаженная возьмет на руки больного дитя или благословит его, оно непременно выздоровеет. Если возьмет какую-нибудь мелочь из лавки купца - торговля будет успешной. Если она зайдет в дом, то в доме будут царить мир и согласие.

Блаженная Ксения несла подвиг добровольного безумия 45 лет и скончалась около 1803 года. На могиле ее (на Смоленском кладбище) была со временем воздвигнута каменная часовня, которая и по сей день служит одной из святынь Петербурга, привлекающей многочисленных богомольцев.

Со дня кончины блаженной прошло два века, однако творимые по молитвам угодницы чудеса не иссякают и народная память о ней не исчезает.

Молитвами святой блаженной Ксении да даст Господь свою милость и благословение всем, с верой и любовью притекающих к ее небесному покровительству.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Управление Пенсионного фонда по Кировскому району доводит до сведения страхователей, что индивидуальные сведения за 2002 год принимаются ежедневно с 8.00 до 17.00.

Выходной - воскресенье.

Администрация муниципального образования г. Новопавловск объявляет о проведении открытого конкурса на размещение муниципального заказа на закупку товаров, работ и услуг на 2003 год

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. им. Ленина, 1-й этаж, кабинет №11.

Предмет конкурса: поставка строительных материалов, мебели, оборудования, хозяйственных и канцелярских товаров; ремонт автотранспорта, обслуживание оргтехники; капитальный и текущий ремонт здания; проведение ямочного ремонта улиц.

В конкурсе принимают участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в Ставропольском крае.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. им. Ленина, 1-й этаж, кабинет № 11, телефон: 4-16-00.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная,
1 условный печатный лист.